
●アンケートの目的● 

 磐田市では、児童生徒等が学校給食を通して望ましい食習慣を身に付け、生涯

にわたって心身ともに健康に過ごすことができるよう、献立の充実、給食指導及

び食材料の安全確保などに取り組んでいます。今後も良質な給食を安定的に提

供していくため、小中学校の保護者の皆様から、ご意見やご提案を募集しました。 

●アンケートの概要● 

１ 調査期間  令和５年２月１日～令和５年３月３１日 

２ 調査対象  市内小中学校の保護者 

３ 調査方法  QR コードを読み取り、スマホ等の入力フォームに回答 

   ※QR コードは小中学校の保護者に配布した令和５年度の給食費のお知ら

せに表示 

４ 回 答 数  ４３件 

●アンケートの項目● 

① お子さんはどちらに通っていますか？（選択） 

  １ 小学校 

  ２ 中学校 

② お子さんは今の学校給食に満足していますか？（選択） 

  １ 満足している 

  ２ どちらかというと満足している 

  ３ どちらかというと不満 

  ４ 不満 
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③ 「満足している」「どちらかというと満足している」と回答した方にお聞 

きします。お子さんの話などから、満足している理由を選んでください。（３つま

で回答可能）

１ バラエティに富んだ給食が食べられている

２ ちょうどよい量が食べられている

３ 汁物や煮物が温かい

４ 安全・衛生面に配慮している

５ おいしい 

６ 学校給食費の金額が適切 

７ 使用されている食材がよい 

８ アレルギー対応が適切 

９ 食育の指導が適切 

  10 その他 

④ 「どちらかというと不満」「不満」と回答した方にお聞きします。お子さんの話

などから、改善した方がよい理由を選んでください。（３つまで回答可能） 

  １ 献立がバラエティに富んでいない

  ２ 給食の量が多い又は少ない

  ３ 汁物や煮物が冷めている 

  ４ 安全・衛生対策が不十分

  ５ おいしくない

  ６ 学校給食費が高い 

  ７ 使用されている食材がよくない 

  ８ アレルギー対応が不十分 

  ９ 食育の指導が不十分

  10 その他



⑤ 保護者として学校給食で特に重視するものは？（３つまで回答可能） 

  １ 豊富なメニュー 

  ２ 栄養バランス 

  ３ 適温な献立 

  ４ 安全・安心 

  ５ おいしさ 

  ６ 学校給食費の金額 

  ７ 地元の食材が使われているか

  ８ アレルギー対応が十分に行われているか

  ９ 食育の指導

  10 その他

⑥ 子どもたちの食育において特に重視するものは？（３つまで回答可能） 

  １ 食に対する感謝の気持ち 

  ２ 食事マナー 

  ３ 食事の大切さ 

  ４ 好き嫌いなくバランスよく食べる 

  ５ 伝統的な食文化や郷土料理、他県や外国の食文化など幅広い料理を知る 

  ６ 安全な食品を選択する知識 

  ７ 旬の食材を知る 

  ８ 調理を身近に感じる 

  ９ 地域で採れた野菜を知ること・地元の生産者との交流 

  10 その他



⑦ 磐田市では、給食に地元産の野菜をできるだけ多く取り入れる取組みを進めて

います。そのことについてどう考えますか？（選択） 

  １ よいことだ 

  ２ どちらともいえない 

  ３ 地元産にこだわる必要はない 

⑧ 「よいことだ」と回答した方にお聞きします。地元産野菜をより幅広く取り入

れる方法・手法の提案がありましたらお願いします。（自由意見） 

⑨ 「どちらともいえない」または「地元産にこだわる必要はない」と回答した方

にお聞きします。そのように回答した理由・意見がありましたらお願いします。

（自由意見） 

⑩ 磐田市では、オーガニック給食を取り入れていません。その理由として、一般

的な食材より高額であることや、食材の大きさ・形が不ぞろいであったり、虫食

いがある可能性があり、その場合、通常よりも調理に時間を要するおそれがある

ためです。 

今後、オーガニック食材を給食に取り入れた方がよいと思いますか？（選択） 

１ 取り入れるべきだ 

２ どちらともいえない 

３ オーガニック給食にこだわる必要はない

⑪ 「取り入れるべきだ」と回答した方にお聞きします。オーガニック食材を給食

に取り入れる方法・手法の提案がありましたらお願いします。（自由意見） 

⑫ 「どちらともいえない」または「オーガニック給食にこだわる必要はない」と

回答した方にお聞きします。そのように回答した理由・意見がありましたらお願

いします。（自由意見） 

⑬ その他、学校給食に対するご意見やご要望があれば記入してください。（自由意

見） 



主な自由意見 

●⑧ 地元産野菜をより幅広く取り入れる方法・手法に関する提案● 

・地元の生産者から直接納入するなど積極的に活用する。 

・協力者に野菜を寄付してもらう。 

・保護者の家庭が農家であれば安価で協力してもらう。 

・規格外の地元の野菜を安価に購入し活用する。 

・献立表などに生産者の思いなどが紹介されれば、より興味が増す。 

●⑪ オーガニック食材を給食に取り入れる方法・手法に関する提案● 

・地元にはオーガニックの農家が複数ある。活用してもらいたい。 

・オーガニックの野菜は調理に手間がかかるが調理員の増員により対応できる。 

・購入価格や調理時間の問題があるが、食材の大きさが均一でなくてもよい献立

で活用が可能と考える。 

・遊休農地で自然栽培をしてくださる方を募集して就農支援をすることにより、

子どもたちの食の安全問題など様々な問題解決につながっていく。 

●⑫ オーガニック食材を給食に取り入れることに関するその他の意見●

・オーガニック食材を使った方がよいとは思うが、金額面で実現が困難と考え

る。

・子どもたちのアレルギーや身体への影響を考えるとオーガニックが望ましい

が、調理員への負担が懸念される。

・金額的に余裕があれば是非利用してもらいたい。

・虫などが混入しないか心配。

・オーガニック給食は望ましいことだが、手間暇がかかることで安心安全面に

影響が出ることが懸念される。

・家庭でなるべくオーガニック食材を使うようにしているが、虫食いのさつま

いもは洗いにくく、皮もむきにくい。農薬を使っていない食材の使用は望ま

しいが、調理員への負担を考えると最優先することではないと考える。

・オーガニックにかけるコストを他のことに使ってほしい。

・給食を美味しくし、子どもたちが楽しく食事ができれば、オーガニックでな

くてよい。

・オーガニックにこだわらず、色々な食材を幅広く美味しく食べてほしい。



・衛生面が懸念される。

・オーガニックにかかわらず、子どもたち身体に影響の無い安全な食材を使用

してほしい。

●⑬ 学校給食に対するご意見やご要望● 

・家庭で補えない栄養バランスを給食に頼っている。親が働いているので、家

庭の食事の支度の負担が大きいため、ありがたい。 

・子どもがよく家で給食の話をしてくれる。毎日、給食を楽しみにしている様

子を見ていると、給食費の値上げも仕方ないと感じる。 

・物価高騰の中、給食費の値上がりも理解できる。給食は家とは違い豊富なメ

ニューがあるので助かる。家では食べないものも給食だと食べている。 

・令和 5年度は公費で増額分の一部を負担してくれ、感謝している。 

・子どもの健康を考えた給食に感謝。また、食を通して地元愛着が育まれるよ

うな取組みがなされている。 

・給食費を値上げしてもよいので、栄養のある充実した給食の提供を希望す

る。 

・学校給食は必要なものなので、少しでも保護者の負担のないようにしてほし

い。 

・感染症などにより欠席者が多いときに、こども食堂などに給食の余りを提供

してはどうか。 

・子どもたちが畑を耕し、野菜を育て、収穫したものを給食に活用できたら素

晴らしい事だと感じる。 

・学校の規模に影響されず、どの子にもしっかり満足できる給食を提供しても

らいたい。 

・食育としての食品に対する知識をより深めてほしい。特に食品添加物や農薬

についてはその危険性を子どもたちに教育するべきである。 

・温かく、美味しい給食が子どもたちに届くことを願う。それがフードロスに

つながれば。 

・家庭でご飯を食べる機会が減っているので、給食では米飯を増やしてほし

い。また、米粉が原料のパンや麺の提供を希望。 

・給食は安全安心が第一。値段の問題ではない。 

・毎日毎日工夫して美味しく安全な給食を提供してくれている給食関係者に感

謝。食材の高騰など様々な課題があるが、児童・生徒が笑顔で給食を食べる

ことができるよう頑張っていただきたい。 


